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RAPORT DE ACTIVITATE 

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva 

 

În anul 2022, activitatea bibliotecii a fost structurată în funcţie de misiunea şi  obiectivele pe 

care şi le-a propus.  

 

 Manifestări cultural – educative: 

 „Eminesciana”, ediția a XIII-a, desfășurată în acest an sub genericul „Eminescu, mândria noastră...”, 

citat din istoricul și criticul literar Zoe Dumitrescu - Bușulenga, cu care aceasta își încheie monografia 

dedicată poetului. Evenimentul din acest an s-a desfășurat în Parcul Municipal „Cetate”, prima parte, 

și la Deva Mall, Salle dʼOr, a doua parte.  La acest eveniment, în prima parte au avut loc următoarele 

activități: recital muzical susținut de Alexandrina, Iuliana și Florian Chelu Madeva, membri ai 

Fundației Rock Filarmonica Oradea, care a constat în interpretări originale pe versurile poetului Mihai 

Eminescu – sonete, poezii și romanțe; recital Mariana Anghel – „Eminescu, patriot și iubitor de 

folclor”. La finalul programului participanții au depus flori la statuia lui Mihai Eminescu. A doua 

parte a manifestării a continuat cu „Eminescu – Muntele fără poteci”, concurs între elevii de la 

colegiile și liceele din Deva pe subiecte legate de viața și creația marelui nostru poet. Pe parcursul 

zilei, a putut fi vizitată o expoziție de carte eminesciană organizată la Sala de Lectură a Bibliotecii 

Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva, cărțile prezentate făcând parte din patrimoniul 

bibliotecii județene.  

 „Unirea Principatelor Române” – manifestare cultural–educativă dedicată Unirii 

Principatelor Române din 24 ianuarie 1859. Manifestarea a constat într-un moment de reculegere și 

depunerea unei jerbe la placa comemorativă de pe clădirea Casei Județene de Asigurări de Sănătate 

Hunedoara, locul unde a fost hotelul în care a poposit domnitorul Alexandru Ioan Cuza la 14 februarie 

1866 în drumul său spre exil,  urmată de Hora Unirii în curtea bibliotecii județene, iar apoi prezentarea 

„Unirea Principatelor Române – 24 Ianuarie 1859” la Sala de Lectură. Programul a continuat cu un 
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concurs pe tema Unirii Principatelor Române. Vizitatorii Bibliotecii au putut admira o bogată 

expoziție de carte cu tematica Unirii de la 1859.  

  „Povestea unei scriitoare. Virginia Woolf” – manifestare cultural-educativă dedicată Zilei 

Internaționale a Femeii. Sub acest generic a fost făcută o amplă și bine documentată prezentare a 

creației literare și editoriale, a vieții extrem de zbuciumate și complicate a acestei ilustre personalități 

care a marcat literatura primei jumătăți a secolului XX. Această manifestare s-a desfășurat în 

parteneriat cu Colegiul Național Pedagogic „Regina Maria” Deva.  

 „Franța de la A la Z” – manifestare cultural–educativă dedicată Zilei Internaționale a Francofoniei, 

organizată la Parcul de Afaceri Simeria, în parteneriat cu Liceul Tehnologic de Transport Feroviar 

„Anghel Saligny” Simeria. 

  „Povestea unui scriitor, Marin Preda” – manifestare cultural-educativă dedicată centenarului 

nașterii scriitorului. Manifestarea a fost organizată la Centrul Cultural „Drăgan Muntean” Deva, în 

parteneriat cu colegiile și liceele din Deva.  

 „Cum citim? Sfaturi de lectură. Noutăți în bibliotecă”  – manifestare cultural-educativă constând 

într-o prezentare în care s-a pus accentul pe tipurile de lectură, pe genurile de cărți care se cer citite 

într-o viață: de la literatură la știință, de la istorie la literatură memorialistică, de la cărți de 

popularizare a științei la biografii ale marilor personalități. Manifestarea a avut loc la Centrul Cultural 

„Drăgan Muntean” Deva, în parteneriat cu colegiile și liceele din Deva. 

  „Ziua Națională a României” – manifestare cultural-educativă organizată cu prilejul sărbătoririi 

Zilei Naționale, la centrul Cultural „Drăgan Muntean” Deva, în parteneriat cu  colegiile și liceele din 

Deva. 

 „Cartea – cult: Maestrul și Margareta ” – manifestare cultural-educativă dedicată vieții și operei 

scriitorului rus Mihail Bulgakov, organizată la Centrul Cultural „Drăgan Muntean” Deva, în 

parteneriat cu colegiile și liceele din Deva. 

 

 Evenimente culturale: 

  „Anul Tigrului de Apă” – eveniment organizat cu prilejul Anului Nou Chinezesc, eveniment care a 

avut loc online, în colaborare cu Institutul Confucius din cadrul Universității „Lucian Blaga” din Sibiu. 

 „Dor și drag de Dragobete” – eveniment cultural dedicat sărbătoririi primăverii și a dragostei. 

Bogată în semnificații și simboluri, sărbătoarea de Dragobete face parte din patrimoniul spiritual al 

poporului român, din tezaurul de tradiții și obiceiuri care nu-și pierd prospețimea odată cu trecerea 

timpului pentru că sunt preluate și transmise din generație în generație. Evenimentul a fost organizat în 

parteneriat cu Teatrul Dramatic „Ion D. Sîrbu” din Petroșani. Au avut loc recitaluri de poezie de 

dragoste susținute atât de poeți hunedoreni,  cât și de actori ai Teatrului Dramatic „Ion D. Sîrbu” din 
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Petroșani, care au recitat poezii din lirica românească, a urmat o suită de piese muzicale în interpretarea 

coralei „Sargeția” din Deva, dirijor Mihaela Popa. 

 „Ziua Internațională a Poeziei” – eveniment cultural care a marcat această zi printr-o 

întâlnire a iubitorilor de poezie cu cei mai cunoscuți poeți hunedoreni. Evenimentul s-a desfășurat la 

Sala de Lectură a bibliotecii. 

  „Noaptea Bibliotecilor”  - eveniment cultural aflat la a XI-a ediție. Acest proiect a 

avut ca obiectiv strângerea unui număr cât mai mare de pasionați de carte, familiarizarea tinerilor cu 

biblioteca, cu beneficiile oferite de aceasta și, nu în ultimul rând, amplificarea legăturilor dintre 

bibliotecile reale și cele virtuale. „Noaptea Bibliotecilor”  este denumirea dată evenimentului anual 

cultural care a fost organizat pentru prima oară de către bibliotecile din România, împreună cu 

Asociația EXCEDO – ONG cu sediul în București, în anul 2011. În acest an copiilor le-au fost dedicate 

câteva ore pline de activități plăcute și pline de antren, de la teatru la jocuri în aer liber și fotografii la 

minut. Vizitatorii  au  avut prilejul să cunoască lucrările realizate de cursanții clubului de artă 

Curcubeu, au putut urmări o prezentare cu tema Robotică și noi tehnologii: inițiere în domeniu și 

aplicații practice, derulată de Asociația pentru Protecția și Informarea Cetățeanului. Activitățile au 

continuat cu un tur ghidat în care participanților li s-au prezentat toate secțiile și depozitele bibliotecii,  

iar la Sala de Lectură au avut loc proiecții de filme până la finalul programului.  

  „Salonul Hunedorean al Cărții” – ediția a XXI-a, ediție la care au fost invitate peste 

70 de edituri din țară și 10 din județ. La această ediție au fost programate lansări de carte ale unor 

autori cunoscuți, cum ar fi: preot Constantin Necula,  Adrian Cioroianu, Radu Paraschivescu, Horațiu 

Mălăele, Alec Blenche și alții.  

 

 Lansări de carte: 

 Lansarea volumului „Jurnal olimpic, Tokyo, 2021” de Nicolae Gavrea; 

 Lansarea volumelor „Soare iubit” și „Mica picătură” de Marina Cernat; 

 Lansarea volumului „Ceasul iubirii…Cei 16 ani ai mei alături de Victor Socaciu”, 

concert Mircea Baniciu; 

 Lansarea volumului „Tatuajul sufletului” de Daciana Cosmina Lazăr; 

 Lnsarea volumelor „Lemnuci” de A. G. Saga și A. C. Gardean; 

 Lansarea volumelor „Criza energetică din România” de Victor Vaida; 

 Lansarea volumului „Lungile cărări înspre SARGEȚIA”, alcătuit de muzicologul prof. 

univ. dr. Dumitru Jompan și profesorul dirijor Nicolae Icobescu. 

În cadrul Salonului Hunedorean al Cărții au avut loc următoarele lansări de carte: 

 „Tataia Grosu”, „Regina templierilor”, „După 40 de ani” de Ion Dulugeac; 
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 „Treptele unui destin”, „Iedera”, „Orizonturi de gheață” de Nora Hruban;  

  „Mister Sákfărfund”, „Aforisme, cugetări, gânduri” de Virgil Iovița; 

  „Cu mâinile sub cap privesc cerul senin și fără nori”, „Fratele meu, prozatorul și 

scenaristul de film, Nicolae Țic”, „Efigie în alb” de Miron Țic; 

 „Emailstolar. Despre trecutul pretemporal al ființei”,  „Capcanele iluziei” de Laurențiu 

Luca; 

 „Istoria opticii în Antichitate”, vol. I și II, de Liviu Arici; 

 „Dioptrica și Meteorii, două dintre eseurile la Discurs despre metodă de René 

Descartes”; 

  „Cetatea de lumină” de Elena Morar; 

  „Arbore de jad”, „Floare de cireș” de Paulina Popa; 

 „Petalele iubirii” de Maria Sângerean-Sibioara; 

 „Eseuri” de Olga Rodica Toma; 

 „O sută și una de poezii” de Mariana Pândaru; 

 „Tehomir”, „O poveste cam ciudată și alte două povestiri”, „Poezii și vorbe-n vânt” de 

Horațiu Mălăele; 

 „Cea mai frumoasă poveste”, vol. I: „Câteva adevăruri simple despre istoria 

românilor”, „Cea mai frumoasă poveste”, vol. II: „Nu putem evada din istoria noastră” 

„Cea mai frumoasă poveste”, vol. III: „O țară se construiește zi de zi” de Adrian 

Cioroianu, „A fost odată ca niciodată Partidul Comunist Român. 1921 – 2021. Pentru 

o istorie dezinhibată a viitorului luminos” – editor Adrian Cioroianu; 

 „Ghicitori pentru cei mai mărișori”, „Povești cu secrete”, „Fabule”, „Povești 

nemuritoare, în versuri” – ed. a IV-a, revizuită și adăugită , „Vulpea păcălită de urs”,  

ed. a II-a, „Daria și Pufarina”, „Povești cu umor vindecător”, „Povești din curtea 

bunicilor” – ed. a IV-a, revizuită și adăugită, „Învățăm să măsurăm timpul” de 

Victoria Furcoiu; 

 „Alfabetul șahist” de Florin G. Sava; 

 „Enigmele Săcărâmbului”, „EU – pagini din cartea unei vieți”, „Drumul Crucii 

Săcărâmb” de Alexandru Pavel Tokar; 

  „Edgar Cayce – Povestea sufletului”, ed. a II-a de W. H. Church; 

 „Istoria și catalogul stilourilor românești” de Petre Crăciun; 

 „Cine este Cristian Harnău?”, „Prezentul poetic al României” de Cristian Harnău; 

 „Am fost profesoară”, „Între două vieți” de Ioana Giurgiu; 

 „Basarabia, lacrima neamului”,  „Transnistria” de Alexandru Bobeică; 
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 „Maelstrom” de Mariana Zavati Gardner; 

 „Emil Isac” – studiu monografic de Violeta Șipoș; 

 „Cu inima smulsă din piept”, „Noi suntem români (nimeni nu-i perfect)”, „Acul de aur 

și ochii Glorianei” de Radu Paraschivescu; 

 „Secretul lui Fabergé”, „Talentul de a călca strâmb”, „Magie și cafea”, „Buzdugan și 

inocență”, „Bulgărași de catifea”, „Vremuri de magie”, „Rațele și Motanul Frummy”, 

„Motanul și intrusul”, „Dexi și dresorul”, „Dexi și rățuștele” de Doina Popescu-Brăila; 

 „Ultimul nostalgic” de Dumitru Dumitrescu; 

  „Ca frunza și ca iarba primăverii” de Mihai Antonescu; 

 „Trei generații de eroi”, „Destine frânte, nu înfrânte” – Ileana Mateescu, Marcel 

Mateescu; 

 „Puterea de a fi mamă” de Emanuela Covaci; 

  „Drumul” de Luminița Cioabă; 

  „Vraja ochilor” de Violeta Cioabă; 

 „Scrisoare către Basarabia” de Ion Machidon; 

  „Poeme cu îngeri” de Dunia Pălăngeanu; 

 „Satanice cuvinte” de Andrei Șerbănescu; 

  „Efigii tricolore: Cursurile de vară de la Vălenii de Munte (1908 – 1914)” de Mihai 

Istudor; 

 „Să ne mai (re)amintim de…”, „Fosfor și psihiatrie” de Dumitru Hurubă; 

  „Vă pup, ciocoflenderilor (evocare Florin Piersic)”, „La taclale cu Dumnezeu, Între 

lumi. Convorbiri cu Nicolae Steinhardt” de Nicolae Băciuț;  

 „Caiet din armată” de Neculae Samoilă; 

  „Vatra veche, o revistă veche… nouă”;  

  „Ruguri de toamnă”, „Povestiri someșene” de Traian Parva Săsărman; 

  „Hamlet povestit copiilor și adolescenților” de Mircea Măluț; 

 „Printre cuvinte, între prieteni” de Pr. Constantin Necula, Dan Negru; 

 „Citirea oaselor” de Dumitru Cristănuș; 

 „Vădeni pe Prut. Monografia folclorică a unui străvechi sat românesc” de Ionel 

Oprișan; 

 „Aventuri în Țara Emoțiilor” de Alec Blenche; 

 „NOIR de Cluj”. Povestiri reunite de Bogdan Hrib; 

 „Fata cu un singur ochi” de Mihaela Motreanu; 

 „Amintirile unui martor ocular” de Marius Radu Eremia; 
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  „Bucuria cuvintelor – antologie cu scriitori români și basarabeni” de Veronica Pârlea 

Conovali, Gabriela Alef Machidon; 

  „Matematica în pandemie”, vol. I-II: „Variante de Bacalaureat 2020 – 2022 și 

enunțuri” de Gabriela Alef Machidon; 

 „Fascinația divinului. Ce înseamnă a filosofa?” de Corneliu Mircea; 

 „Înțelegerea divinului. De la Montaigne la Maine de Biran” de Dorin Ștefănescu; 

  „O hermeneutică a incertitudinii. Incursiuni în poezia lui Aurel Pantea și Ion 

Mureșan” de Savu Popa; 

 „Multivers” de Decebal N. Todăriță; 

  „Hemolexii” de Christian Crăciun; 

  „Ultimul cuvânt al lui Socrat Buba”, „Markela” de Thanas Medi; 

  „Antonime pe timp de pandemie” de Ada d’Albon; 

 „Post Scriptum” de Marius Petrescu; 

  „Academia însinguraților” de Alina Monica Țurlea; 

 „Aito” de Daniel Dăian. 

 Proiecte culturale:  

 „Biblioteca digitală Hunedoara” – facilitarea accesului la documentele digitale 

locale. Avem în vedere ca întregul fond de carte cu profil literar și științific, creația unor autori 

hunedoreni consacrați, să beneficieze de expunere în spațiul virtual al Bibliotecii Județene „Ovid 

Densusianu” Hunedoara – Deva prin reproducerea integrală a textului fiecărei cărți. Patrimoniul scris 

al județului Hunedoara va fi îmbogățit pe măsura participării autorilor hunedoreni la acest proiect și va 

putea fi cunoscut de un număr cât mai mare de utilizatori din țară și străinătate care vor accesa portalul 

bibliotecii; 

 „Biblioteca Județeană în presa hunedoreană” – întreținerea secțiunii  cu acest nume 

pe site-ul instituției, secțiune care cuprinde articolele din presă care reflectă activitatea bibliotecii; 

 „Digitizarea presei din colecțiile bibliotecii județene” – proiect de digitizare a 

întregii prese aflate în patrimoniul bibliotecii noastre, își propune să prelucreze toate ziarele și 

revistele, astfel încât consultarea acestor publicații să poată fi la îndemâna oricărui utilizator. Un 

avantaj deosebit al stocării informației prin digitizare, pe lângă protejarea fizică a publicațiilor, este 

posibilitatea consultării simultane de către mai mulţi utilizatori a aceluiaşi document, independent de 

programul de funcţionare a bibliotecii. Până în prezent au fost scanate colecțiile existente în bibliotecă:  

„Activitatea”, „Albina”, „Boabe de grâu”, „Bunul econom”, „Călăuza”, „Câmpul”, „Cosînzeana”, , 

„Convorbiri literare”, „Corespondența română”, „Cronica”,  „Cuvântul liber”, „Drapelul”, „Drumul 

socialismului”, „Foaia de duminecă”, „Gazeta literară” „Gazeta Transilvaniei”, „Glasul Hunedoarei”, 
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„Hunedoreanul”, „Învățătorul de mâine”, „Lamura”, „Luceafărul”, „Lumea de azi”, „Plaiuri 

hunedorene”, „Revista economică”, „Revista ilustrată”, „Revista Orăștiei”,  „România aeriană”, 

„România literară”, „Sargeția”,  „Sămănătorul”, „Servus Hunedoara”,  „Scînteia”, „Scânteia 

pionierului”, „Scînteia tineretului” „Solia”, „Spicuiri economice”, „Steagul Roșu”, „Steaua Roșie” 

„Stuparul român”, „Szászváros”, „Szinnház”, „Știu”, „Transilvania”, „Universul literar”, „Universul 

copiilor”, „Uzina noastră”, „Viața romînească”, „Voința”, „Zarandul”, „Ziarul hunedoreanului”,  

„Ziarul științelor și al călătoriilor”; „Zori noi” (care se găsesc pe pagina de internet a instituției) și „7 

zile hunedorene”, „Actual”, „Acțiunea HD”, „Adevărul de seară Deva”, „Agricultura socialistă”, 

„Apostrof”, „Astra”, „Atac de Valea Jiului”, „Ateneu”, „Aviația”, „Contemporanul”, „Contemporanul 

Ideea Europeană”, „Curierul Văii Jiului”, „Evenimentul zilei”, „Familia”, „Flacăra Hunedoarei” 

„Gazeta de Hunedoara”, „Hunedoara Exclusiv”, „Hunedoara Expres”, „Hunedoreanul”, „Info 

matinal”, „Jandarmeria”, „Jurnalul Văii Jiului”, „Luceafărul de dimineață”, „Lumina”, „Magazin”, 

„Matinal”, „Mesager”, „Munca”, „Pensionarul”, „Poliția”, „Ramuri”, „Târnava”, „Replica”, 

„Obiectiv”, „Oglinda”, „Orizont”, „Tribuna”, „Tribuna poporului”, „Vatra”, „Viața economică”, 

„Zarandul”, „Zona specială” (care se găsesc pe rețeaua de intranet a instituției). Au mai fost scanate 

periodicele: „Colocvii”, „Cultura” „Cuvîntul”, „Gazeta sporturilor”,  „Scrisul românesc”, „Expres 

magazin”, „Expres”, „Idei în dialog”,  „România pitorească”, „Unirea”, „Veac nou”, care sunt 

prelucrate pentru a fi încărcate în mediul online. 

 „Deva citește!” – proiect în parteneriat cu Consiliul Județean Hunedoara și Primăria 

Municipiului Deva, campanie de atragere spre lectură a populației din Deva, locuitori de toate vârstele 

și de diverse ocupații. Ne-am propus să oferim spre lectură cărți din diverse domenii, iar aceste cărți să 

le expunem în aer liber, în principalele puncte de recreere bine cunoscute locuitorilor din Deva. Există 

amplasate minibiblioteci în Parcul Cetății, Piața Arras, Parcul Bejan, în fața Centrului Cultural 

„Drăgan Muntean”, în cartierul Dacia și cartierul Micro 15. Toate minibibliotecile sunt permanent 

dotate cu diferite cărți: romane, cărți de poezie, cărți de călătorie, cărți de povești, jurnale și memorii, 

cărți de artă, cărți de istorie etc.; 

 Administrarea și actualizarea paginilor de Facebook și a Blogului bibliotecii. 

 Proiect Erasmus+: „Financial Literacy through Public Libraries” („Alfabetizare 

financiară prin intermediul bibliotecilor publice”) în parteneriat cu Fundacja Rozwoju 

Spoleczenstwa Informacyjnego (Fundația pentru Dezvoltarea Societății Informaționale Nicholas 

Copernicus) – Polonia (aplicant), Global Libraries Bulgaria Foundation ( Fundația Global Libraries din 

Bulgaria) – Bulgaria (partener) și Narodna In Univerzitetna Knjiznica (Biblioteca Națională și 

Universitară) – Slovenia (partener). Proiectul (finalizat la în luna decembrie 2021) a avut ca obiectiv 

înființarea unei platforme online cu scopul de a oferi cursuri de educație financiară adulților. În 

continuarea acestuia au fost create copii de curs, au fost înscriși utilizatori și a fost oferită asistență 
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tehnică pentru utilizarea platformei bibliotecilor implicate în proiect. S-a primit răspuns de la Agenția 

Erasmus Polonia, care în urma verificării derulării acestuia  l-a declarat proiect de succes. 

 Concursuri:  

 „Bibliotecile anului 2021” – competiție între bibliotecile publice din județul 

Hunedoara, în cadrul căreia au fost premiate cea mai bună bibliotecă municipală (Biblioteca 

Municipală Hunedoara), cea mai bună bibliotecă orășenească (Biblioteca Orășenească Petrila) și cea 

mai bună bibliotecă comunală (Biblioteca Comunală Beriu, Biblioteca Comunală Ghelari, Biblioteca 

Comunală „Râu de Mori”); 

 Concursul „Citești și câștigi!” – ediția a VIII-a - concurs de cultură generală între 

colegiile și liceele din județ. Pentru această ediție s-au înscris 25 de instituții de învățământ din județ: 

Liceul Teoretic „Avram Iancu” Brad, Liceul Tehnologic „Ovid Densusianu” Călan, Colegiul Naţional 

„Decebal” Deva, Colegiul Naţional  Pedagogic „Regina Maria” Deva, Liceul cu Program Sportiv 

„Cetate” Deva, Liceul Tehnologic Energetic „Dragomir Hurmuzescu” Deva, Liceul Tehnologic 

„Transilvania” Deva, Liceul de Arte „Sigismund Toduţă” Deva, Liceul Tehnologic Agricol 

,,Alexandru Borza” Geoagiu, Liceul Teoretic „I. C. Brătianu” Haţeg, Colegiul Economic „Emanuil 

Gojdu” Hunedoara, Colegiul Naţional „Iancu de Hunedoara” Hunedoara, Liceul Tehnologic „Matei 

Corvin” Hunedoara, Liceul Teoretic „Traian Lalescu” Hunedoara, Liceul Tehnologic „Constantin 

Bursan” Hunedoara, Liceul Teoretic „Silviu Dragomir” Ilia, Liceul Teoretic „Mircea Eliade” Lupeni, 

Liceul Tehnologic „Nicolaus Olahus” Orăștie, Colegiul Economic „Hermes” Petroșani, Colegiul 

Naţional „Mihai Eminescu” Petroşani, Colegiul Naţional de Informatică „Carmen Sylva” Petroşani, 

Liceul Tehnologic „Dimitrie Leonida” Petroșani, Liceul Tehnologic de Transport Feroviar „Anghel 

Saligny” Simeria, Liceul Tehnologic „Retezat” Uricani. Concursul a fost câștigat de Liceul Teoretic 

„Avram Iancu” din Brad, pe locul doi s-a clasat Colegiul Național Pedagogic „Regina Maria” din 

Deva, iar locul al treilea a fost ocupat de Colegiul Național „Iancu de Hunedoara” din Hunedoara. Au 

fost puse în joc premii importante: pentru locul I – 8 biciclete eliptice speciale, pentru locul al II-lea – 

8 Spin Bikes, pentru locul al III-lea – 8 steppere cu ghidon, pentru locul al IV-lea – 8 pachete de 

fitness (fiecare pachet conținând un covoraș yoga Exclusive Plus, o roată de exerciții dublă și o coardă 

de sărituri Speed), 8 locuri în Tabăra Națională de Istorie și Civilizație Dacică și Romană de la 

Costești (Premiul juriului), 29 de vouchere pentru câte o băutură răcoritoare, 192 de pachete cu cărți, 

trofee, diplome, precum și premii surpriză care au fost atribuite prin tragere la sorți chiar în ziua marii 

finale: o dronă, o priză Smart WiFi, un dispozitiv pentru televiziune prin internet, o undiță, trei 

invitații la restaurant pentru trei echipe, un tort pentru o echipă, două premii constând în 300 de lei 

fiecare și cinci ghiozdane cu rechizite. Premiul juriului a fost acordat concurenților de la Colegiul 

Național de Informatică „Carmen Sylva” Petroșani, care au avut o evoluție constantă de-a lungul 
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confruntărilor, au manifestat interes pentru temele propuse spre studiu și au dovedit spirit de echipă și 

fair-play. 

 „Trofeul Micului Cititor” – concurs organizat cu prilejul Zilei Internaționale a 

Copilului, ocazie cu care am premiat cei mai fideli cititori ai bibliotecii. Concepția care a stat la baza 

organizării acestui eveniment a pornit de la dorința noastră de a atrage spre lectură un număr cât mai 

mare de copii, de la cele mai fragede vârste, de a le cultiva și menține gustul pentru citit. Criteriul care 

a determinat decernarea premiilor a fost fidelitatea acestora față de bibliotecă, fidelitate exprimată în 

numărul de împrumuturi de carte și alte materiale de bibliotecă, numărul de participări la activitățile 

bibliotecii etc. I-am premiat pe acei mici prieteni ai bibliotecii care ne-au trecut pragul de cele mai 

multe ori, care s-au arătat a fi cei mai interesați de cărți, care au fost în permanentă legătură cu 

biblioteca. Premiile acordate au fost: pentru locul I o trotinetă electrică DHS EH VISION, un set 

protecție Truly Shelter XL, o cască Polisport Urbia; pentru locul II o bicicletă DHS MTB TERANNA, 

un set protecție Truly Shelter XL, o cască Polisport Urbia,; pentru locul III un hoverboard DHS 1001, 

un set protecție Truly Shelter XL, o cască Polisport Urbia, iar pentru mențiuni 10 trotinete DHS 230, 

10 seturi protecție Truly Shelter XL, 10 căști Polisport Urbia. Pe lângă acestea, la premii s-au adăugat 

diplome și cărți.  

 „Carnaval Halloween” – eveniment în cadrul căruia s-au prezentat obiceiurile și tradițiile 

acestei sărbători și au fost organizate concursurile „Cel mai înspăimântător costum” și „Dovleacul de 

groază”. Câștigătorilor celor două concursuri li s-au acordat premii constând în trofee, trotinete, 

diplome și cărți. 

 Alte evenimente: 

 „Luna editurii” – generic sub care s-a organizat un stand de carte cu vânzare al 

Editurii RAO București; 

 Conferința Națională „Biblioteca publică, promotor al educației adulților și 

partener strategic în dezvoltarea durabilă, cu impact decisiv în comunitate”, care a fost 

organizată pentru prima oară în istoria Bibliotecii Județene. Au  participat istoricul  Adrian 

Cioroianu, directorul Bibliotecii Naționale a României, și Dragoș Adrian Neagu, președintele 

Asociației Naționale a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România, partenerii noștri în 

organizarea acestei conferințe. De asemenea, au participat invitați din Polonia, Bulgaria și Slovenia, 

partenerii noștri  din proiectul de educație financiară a adulților în cadrul bibliotecilor, proiectul  

Erasmus+: „Financial Literacy through Public Libraries” („Alfabetizare financiară prin 

intermediul bibliotecilor publice”). La lucrările conferinței au luat parte reprezentanți din 32 de 

biblioteci județene din România, precum și de la Biblioteca Națională a României și Biblioteca 

Metropolitană București, fiind susținute peste 30 de comunicări la lucrările în plen și pe secțiuni. 
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Tema acestei conferinței s-a circumscris preocupărilor constante ale ANBPR și ale bibliotecilor 

membre de a proiecta și livra cursuri pentru comunitate, care să acopere cele mai variate nevoi de 

informare, documentare, pregătire profesională și petrecere creativă a timpului liber. De asemenea, 

conferința a cuprins o secțiune distinctă cu titlul Contabilitatea și utilizarea resurselor bugetare în 

cadrul bibliotecilor publice, dedicată reprezentanților compartimentelor financiar-contabile, la care 

am avut alături directori ai Camerei de Conturi Hunedoara, Administrației Județene a Finanțelor  

Publice Hunedoara. 

 „O jucărie pentru fiecare” – campanie de colectare de jucării, care au fost dăruite 

copiilor din Rețea de case familiale Orăștie, Rețea de case familiale pentru copii cu dizabilități 

Hunedoara, Rețea de case familiale pentru copii cu dizabilități Vulcan, Apartament familial Vulcan, 

Centrul specializat pentru copii cu dizabilități Hunedoara; 

 „Bradul de Crăciun” – campanie cu ocazia sărbătorilor de iarnă, realizată cu sprijinul 

generos a mai multor edituri prin care fiecare copil care a trecut pragul bibliotecii în perioada  

5 decembrie – 23 decembrie 2022 a primit în dar o carte. Editura All, Editur Arco Iris, Editura Art, 

Editura Carminis, Editura Cartex, Grupul Editorial Corint, Curtea Veche Publishing, Editura 

Doxologia, Editura For You, Editura Humanitas, Editura Nemira, Editura Niculescu, Editura 

Nomina, Editura Okian, Editura Polirom, Editura Rao, Editura Tehno Art, Editura Torent Press, 

Editura Trei, Editura Univers, Editura Univers Enciclopedic Books, Editura Usborne au răspuns cu 

promptitudine și ne-au trimis numeroase cărți pentru a le fi dăruite copiilor; 

 „Iată vin colindătorii…” – colinde și obiceiuri de iarnă cuprinse într-o manifestare 

culturală organizată în parteneriat cu Centrul de Cultură și Artă al Județului Hunedoara și Direcția 

Generală de Administrare Monumente și Promovare Turistică a Județului Hunedoara; 

 „Atelierul lui Moș Crăciun” – expoziție cu vânzare a produselor cu tematica 

sărbătorilor de iarnă, confecționate manual de elevii din clasa pregătitoare – clasa a VIII-a de la 

Colegiul Național „Decebal” Deva; 

 În secțiile și filialele bibliotecii s-au desfășurat activități cu public, în special public 

tânăr, cum ar fi: ore de lectură, prezentări de cărți cu prilejul aniversărilor sau comemorărilor unor 

personalități, sărbătorirea unor zile festive, prezentări ale serviciilor bibliotecii, instruiri în utilizarea 

calculatorului (în centrele Biblionet ale bibliotecii), prezentări ale unor expoziții etc. 

 

 Cursuri organizate: 

 Curs de limba chineză și de caligrafie chinezească (anul I-IV – 51 de cursanți); 

 Curs Contabil COR 331302 ( o serie – 14 cursanți); 

 Curs Formator COR 242401 (o serie – 24 de absolvenți); 
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 „Manager de proiect” COR 2422101 (cinci serii – 74 de absolvenți, din care o serie a 

fost formată din cursanți din județele Constanța și Dâmbovița); 

 „Expert accesare fonduri structurale și de coeziune europene” COR 24213 (cinci serii 

– 89 de absolvenți, din care o serie a fost formată din cursanți din județele Constanța și Dâmbovița). 

 Curs de pictură organizat în cadrul Clubului de arte plastice „Curcubeu” (28 de 

participanți). 

 Colocvii metodice:  

 „Colectarea și prelucrarea datelor statistice” – ianuarie – februarie 2022. 

 

 Lucrări elaborate:  

 „Vox Libri”– revista bibliotecii (trimestrial); 

 „Caietele Confucius” – revistă publicată sub egida Institutului Confucius al 

Universității „Lucian Blaga” Sibiu, Clasei Confucius a Liceului de Arte „Sigimund 

Toduță” Deva și a Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva 

(trimestrial); 

 „Calendarul manifestărilor culturale din judeţ” (lunar); 

 „Calendarul personalităţilor şi evenimentelor culturale” (lunar); 

 „Evenimente și manifestări culturale” (anual); 

 „Noutăţi în bibliotecă” (trimestrial); 

  Materiale informative: „Cursuri acreditate de Comisia de Autorizare a Furnizorilor de 

Formare Profesională”, „Biblioteca se mândrește”, „65 de file de viață”; „Proiectul  

Erasmus+: „Financial Literacy through Public Libraries”(„Alfabetizare financiară 

prin intermediul bibliotecilor publice”); 

 Participarea la elaborarea lucrărilor  „Monografia comunei Șoimuș” și  „Monografia 

municipiului Orăștie”. 

 Expoziții aniversare: John Ronald Tolkien – 130 de  ani de la nașterea scriitorului, poetului 

englez; Umberto Eco – 90 de ani de la nașterea filosofului, esteticianului și scriitorului italian; 

Ionel Teodoreanu – 125 de ani de la nașterea prozatorului român; Mihai Eminescu și opera sa; 

Ziua Culturii Naționale;  Ion Roman – 105 ani de la nașterea istoricului literar și traducătorului 

român; Kálmán Mikszáth – 175 de ani de la nașterea scriitorului maghiar; Unirea Principatelor 

Române – 24 ianuarie 1859; 190 de ani de la naşterea pictorului impresionist francez  Edouard  

Manet; Virginia Woolf – 140 de ani de la nașterea scriitoarei engleze ; Ion Luca Caragiale  – 170 

de ani de la nașterea prozatorului și dramaturgului român; 225 de ani de la naşterea 

compozitorului romantic austriac Franz Schubert; James Joyce – 140 de ani de la nașterea 
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scriitorului irlandez; 150 de ani de la nașterea pictorului realist român Octav Băncilă; Charles 

Dickens – 210 ani de la nașterea prozatorului englez; Dinicu Golescu – 245 de ani de la nașterea 

cărturarului și iluministului român ; Traian Herseni – 115 ani de la nașterea sociologului, 

psihologului și enologului român ;  Karl May – 180 de ani de la nașterea prozatorului german ; 

Victor Hugo – 220 de ani de la nașterea poetului, prozatorului, dramaturgului și omului politic 

francez ; Ion Creangă  – 185 de ani de la nașterea scriitorului; Arany János – 205 ani de la 

nașterea scriitorului maghiar ; Ziua Internațională a Femeii ; Mircea Eliade – 115 ani de la 

nașterea filosofului și scriitorului român; John Hoyer Updike – 90  de ani de la nașterea poetului 

și scriitorului american; Ziua Internaţională a Francofoniei; Ziua Mondială a Poeziei; Ziua 

Mondială a Apei; Ana Blandiana  – 80 de ani de la nașterea poetei; Fănuș Neagu –  90 de ani de la 

nașterea povestitorului, nuvelistului, romancierului și dramaturgului român; Örkeny István  –  110 

ani de la naşterea scriitorului maghiar; Ziua Mondială a Sănătății; Márai Sándor – 122  de ani de 

la naşterea scriitorului maghiar; 570 de ani  de la naşterea pictorului, sculptorului, inginerului şi 

arhitectului italian Leonardo Da Vinci;  Wilhelm Busch – 190 de ani de la naștere; Calistrat Hogaș 

– 175 de ani de la nașterea scriitorului;  Ziua Mondială a Cărții și a Drepturilor de Autor; Ștefan 

Augustin Doinaș – 100 de ani de la nașterea poetului și prozatorului român; Ziua Mondială a 

Păsărilor; Ziua Internaţională a Cărţii pentru Copii; Ziua Internaţională a Planetei Pământ; Ziua 

Municipiului Deva; Vlad Muşatescu – 100 de ani de la naşterea scriitorului; Capodopere de artă 

în marile muzee ale lumii; Ziua Uniunii Europene – 9 mai; 135 de ani de la naşterea sculptorului 

Ion Jalea; Gabriel Liiceanu – 80 de ani de la naşterea filosofului şi eseistului; Vladimir Streinu – 

120 de ani de la naștere; Novalis – 250 de ani de la naștere; Ion Antonescu – 140 de ani de la 

nașterea mareșalului și omului politic român; 400 de ani de la naşterea dramaturgului francez 

Molière; Sütő  András – 95 de ani de la naștere scriitorului maghiar; Nicolae Steinhardt – 110 ani 

de la naşterea eseistului; 445 de ani de la naşterea pictorului olandez  Peter Paul Rubens; Luigi 

Pirandello – 155 de ani de la nașterea dramaturgului, poetului, eseistului, romancierului italian; 

Ziua Dunării; 85 de ani de la moartea compozitorului, pianistului şi dirijorului american George 

Gershwin; Dimitrie Anghel – 150 de ani de la nașterea poetului, prozatorului și traducătorului 

român; Vasile Alecsandri – Viața și opera; 220 de ani de la naşterea scriitorului francez Alexandre 

Dumas; Gellu Naum și literatura pentru copii; Marin Preda – 100 de ani de la nașterea 

prozatorului român; 155 de ani de la naşterea prozatorului englez John Galsworthy, laureat al 

Premiului Nobel pentru Literatură pe anul 1932; Traian Vuia - 150 de ani de la nașterea 

inventatorului și constructorului de avioane român; Horia Lovinescu – 105 ani de la nașterea 

dramaturgului român; Mihail Kogălniceanu – 205 ani de la nașterea prozatorului, 

memorialistului, omului politic român; Șerban Cioculescu  – 120 de ani de la nașterea criticului și 

istoricului literar român; Ion Agârbiceanu – 140 de ani de la nașterea scriitorului român; William 
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Harrison Faulkner – 125 de ani de la nașterea prozatorului și poetului american; Ziua Mondială a 

Turismului; Zaharia Stancu – 120 de ani de la nașterea prozatorului, ziaristului, poetului român; 

Ziua Mondială a Arhitecturii;  Mihail Sebastian – 115 ani de la nașterea scriitorului român; Gyula 

Illyés – 120 de ani de la naștere;  Cella Serghi – 115 ani de la nașterea scriitoarei românce; Kurt 

Vonnegut Jr.  - 100 de ani de la nașterea romancierului american; José Saramago – 100 de ani de 

la nașterea scriitorului portughez; Aurel Vlaicu – 140 de ani de la nașterea inginerului constructor 

de avioane și pilotului român; 225 de  ani de la naşterea compozitorului italian Gaetano Donizetti; 

Ziua Națională a României ; Cezar Petrescu  – 130 de ani de la nașterea prozatorului român; 

Joseph Conrad  – 165 de ani de la nașterea romancierului englez de origine poloneză; Tudor 

Vianu – 125 de ani de la nașterea esteticianului, istoricului și criticului literar român;  

 Expoziții comemorative: Aleksandr Sergheevici  Pușkin – 180 de ani de la moartea poetului 

și prozatorului rus ; Knut Hamsun  – 70 de ani de la moartea scriitorului norvegian; Constantin 

Rădulescu - Motru  – 65 de ani de la moartea filosofului și psihologului român ; 65 ani de la 

moartea sculptorului român Constantin Brâncuşi;  Johann Wolfgang von Goethe – 190 de ani de la 

moartea scriitorului, gânditorului și omului de știință german;  125 de ani de la moartea 

compozitorului german Johannes Brahms; Vintilă Horia – 30 de ani de la moartea scriitorului; 

Simion Florea Marian – 115 ani de la moartea folcloristului și etnografului român; Charles Robert 

Darwin – 140 de ani de la moarte; Ion Heliade Rădulescu  – 150 de ani de la moartea scriitorului; 

Camil Petrescu – 65 de ani de la moartea dramaturgului, poetului, esteticianului și filozofului 

român; George Bacovia – 65 de ani de la moartea poetului român; Otilia  Cazimir – 55 de ani de la 

moartea scriitoarei românce; Ion Luca Caragiale – 110 ani de la moartea dramaturgului; Titu 

Maiorescu – 105 ani de la moartea criticului literar; 5 ani de la moartea lui Augustin Buzura, 

scriitor, psihiatru, prozator şi eseist, autorul unor scenarii cinematografice, membru titular al 

Academiei Române; Tudor Arghezi – 55 de ani de la moartea poetului român; 205 ani de la 

moartea scriitoarei engleze Jane Austen; 115 ani de la moartea pictorului român Nicolae 

Grigorescu; 40 de ani de la moartea actorului american de film, câștigător al Premiului Oscar 

Henry Fonda; 45 de ani de la moartea cântărețului şi actorului american Elvis Presley; Déry Tibor 

- 45 de ani de la  moartea scriitorului maghiar; 115 ani de la moartea filologului Bogdan Petriceicu 

Hasdeu, academician, enciclopedist, jurist, lingvist, folclorist, publicist, istoric şi om politic; 20 de 

ani de la moartea scriitoarei Rodica Ojog- Brașoveanu; 115 ani de la moartea compozitorului şi 

pianistului norvegian Edvard Hagerup Grieg; 150 de ani de la moartea lui Avram Iancu, avocat 

transilvănean şi revoluționar paşoptist; 45 de ani de la moartea cântăreței de operă Maria Callas; 

30 de ani de la moartea scriitoarei, publicistei şi traducătoarei Cella Serghi; Émile Zola – 120 de  

ani de la moartea romancierului și eseistului francez; Nikos Kazantzakis – 65 de ani de la moartea 
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scriitorului grec; 105 ani de la moartea sculptorului, graficianului și pictorului francez Auguste 

Rodin; Magda Szabó – 15 ani de la moarte; Petre Ispirescu – 135 ani de la moartea  folcloristului și 

povestitorului român; Jonathan Swift – 355  de ani de la nașterea romancierului și poetului englez; 

Nicolae Bălcescu –170 de ani de la moartea istoricului, scriitorului şi jurnalistului român; 

Constantin Noica – 35 de ani de la moartea filosofului, eseistului, poliglotului român; Anthony 

Trollope – 140 de ani de la moartea prozatorului englez;  Fodor Sándor – 95 de ani de la moarte; 

Felix Aderca  – 60 de ani de la moartea poetului, prozatorului şi dramaturgului român; Alphonse 

Daudet – 125 de ani de la moartea prozatorului, poetului și dramaturgului francez; 85 de ani de la 

moartea compozitorului francez Maurice Ravel; 140 de ani de la moartea pictorului francez 

Gustave Courbet. 

 În cursul anului biblioteca a fost frecventată de 2.297 de utilizatori și au fost difuzate un 

număr de 54.523 de documente, au avut loc 44.416 vizite, din care 20.251 au fost participanți la 

evenimente culturale conform situației statistice anexate. 

 Oferta educaţională s-a realizat printr-o achiziţie sporită de documente care a asigurat cu 

prioritate bibliografia pentru elevi şi a dezvoltat caracterul enciclopedic, numărul total de documente cu 

care s-a îmbogățit instituția noastră în acest an fiind de 7.157 (4.504 de documente achiziționate și 2.653 

din donații).  

 În ceea ce privește activitatea de completare, evidenţă și catalogare a colecţiilor, în cursul 

anului s-au realizat următoarele: recepția documentelor intrate în bibliotecă, precum și întocmirea 

notelor de recepție pentru acestea; urmărirea intrărilor de documente (cărți, publicații seriale, DVD-uri, 

CD-uri) comandate și a ofertelor acceptate și asigurarea exactității actelor însoțitoare și integritatea 

publicațiilor; inventarierea, barcodarea și repartizarea către secții și filiale a exemplarelor din stoc; 

stabilirea cotei documentelor achiziționate de bibliotecă și aplicarea semnului de proprietate pentru 

fiecare document; generarea și editarea proceselor-verbale de predare-primire pentru secții și filiale; 

editarea specificațiilor pentru donații (atunci când acestea lipsesc); întocmirea evidenței primare și 

individuale pentru documentele nou intrate, urmărind evidențierea în Registrul de Mișcare a Fondurilor 

și Registrul Inventar (documente specifice pentru biblioteci); scăderea numerelor de inventar pe bază de 

proces-verbal din Registrele de Inventar, dar și din programul TINREAD, în cazul documentelor casate 

sau transferate; analizarea documentelor din punct de vedere al conținutului lor ideatic, stabilind 

domeniile cunoașterii cărora le aparțin și a indicilor de clasificare zecimală; realizarea și completarea în 

sistem informatizat  a descrierilor bibliografice pentru documentele de bibliotecă conform normelor 

ISBD și UNIMARC; indexarea conținutului documentelor și stabilirea vedelor de subiect pentru 

documentele prelucrate; stabilirea și uniformizarea vedetelor de autor în fișierul de autorități (nume 
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propriu, titlul uniform, subiect tematic, nume geografic, nume colectiv); prelucrarea a 20.864 de 

documente în modulul Bibliografic și Fișier Autorități;  cotarea a 6.100 de documente; scanarea 

coperților documentelor specifice de bibliotecă și încărcarea lor în TINREAD, preluarea și prelucrarea 

documentelor pentru Depozitul Legal. 

 Acorduri de parteneriat. În anul 2022 au fost încheiate acorduri de parteneriat cu următoarele 

instituții: Agenția Națională Antidrog, Asociația Lions Club Deva Sarmizegetusa, Biblioteca Județeană 

„Ioan N. Roman” Constanța, Centrul de Cultură și Artă al județului Hunedoara, Colegiul Național 

„Decebal” Deva, Colegiul Național Pedagogic „Regina Maria” Deva, Direcția Generală de 

Administrare Monumente și Promovare Turistică a Județului Hunedoara, Direcția Generală 

Anticorupție - Serviciul Județean Anticorupție Hunedoara, Inspectoratul Școlar Județean Hunedoara, 

Liceul Tehnologic „Transilvania” Deva, Liceul Tehnologic de Transport Feroviar „Anghel Saligny” 

Simeria, Rao Distribuție SA, Școala Gimnazială „Andrei Șaguna” Deva - Școala Primară Cristur, 

Școala Gimnazială Zam, Teatrul Dramatic „Ion D. Sîrbu” Petroșani. 

 În cadrul parteneriatului cu Serviciul de Probațiune Hunedoara, în anul 2022, 37 de persoane 

au fost repartizate să execute sub supraveghere muncă în folosul comunității în instituția noastră. 

 În cursul anului 2022 a fost necesară instalarea unor centrale termice la sediul central pentru a 

asigura un climat propice desfășurării activității, Secția Împrumut Carte pentru Copii a beneficiat de 

lucrări de reabilitare și modernizare, iar trei birouri de lucrări de reabilitare, modernizare și mobilier 

nou. 

 Indicatorii economici prevăzuți pentru anul 2022 au avut în vedere resursele de 

personal, veniturile care asigură funcționarea și dezvoltarea activității de bibliotecă, principalele 

categorii de cheltuieli, ponderea cheltuielilor de personal din totalul cheltuielilor curente și gradul de 

acoperire a salariilor din alocațiile bugetare. 

 Veniturile Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva au provenit din 

alocații bugetare, 6.118.921,42 lei, venituri proprii 8.898,51  lei și sponsorizări 33.000 lei.  

S-au primit sponsorizări și donații din partea:  

Bani: SC Anorom SRL – 20.000 lei; SC Supercom SA – 10.000 lei, SC INGECO SRL – 3.000 lei. 

Bunuri, produse și servicii: SC Asivas E&E SRL – mobilier în valoare de 4.760 lei; SC LINK FIT 

SPORT SRL – echipamente sportive în valoare de 1.142,40 lei. 

Carte: SC Grupul Editorial Art – 908 lei; Cartex2000 SRL – 568,80 lei; Editura For You SRL – 

8.640,26; General TehnoArt SRL   - 299,88 lei; Nomina Group Expert SRL – 159,85 lei; PE&Jordache 
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SRL – 157,45 lei; Editura Polirom SA – 5.078,66 lei; SC Rao Distribuție SRL – 4.899,60 lei; SC 

Editura Univers SRL – 3.481,00 lei. 

 

 

Manager, 

Ioan Sebastian Bara 

 

 

 

 

 

 

 


